

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KLÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLER, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELKLÓS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek elfoglalták Arensburgot

Oesel szigetének fővárosa a németek kezén — A német flotta behatolt az Oesel és Dagö sziget közt Moon-sundba — A németek a Scarpe és a cambray—arrasi ut közt nagy erővel támadó angolokat visszaverték

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, október 14. — Hivatalos jelentés.

Haderőink körletében nincs fontosabb jelenteni való.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.
Budapest, október 15. — Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

A cs. és kir. csapatok körletében nem volt különösebb esemény.

OLASZ HARCTÉR.

Teljesen kedvezőtlen időjárás mellett tegnap is csak a Monte San Gabrielén és a Wipach-völgyben fokozódott a harc tevékenység. Rohamcsapatok vállalkozásai sikerrel jártak, Olasz előretöréseket visszavertünk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, október 14. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: A flandriai harcmezőn, a Lys és Doule között, a pergőtűz tegnap reggel nem követték támadások. A tengerparton és a Houthouster erdtől Gheluveltig a tűztevékenység nap-hosszat élénk maradt és este különösen fokozódott. Egyes pontokon erős francia és angol felderítő osztagok nyomultak vonalaink ellen, amelyeket visszautasítottunk.

Az Artoisban és St. Quentinől északra, felderítő ütközetek kapcsán átmenetileg kölcsönösen feléledt a tüzelés.

A német trónörökös hadserege: A Chemin des Dames nyugati részén erős tüzési harc folyt. — A laon—soissons-i úton a franciák tegnap öt erős ellentámadást intéztek a vaucerci malomtól északra általunk tegnap elfoglalt árkok ellen. A támadások mind eredménytelenek voltak és nagy veszteséggel hiúsultak meg.

KELETI HARCTÉR.

Jól átgondolt előkészítés után a hadseregnek és a tüzésnek kitűnő összműködé-

sével tegnap egy közös vállalkozás indult meg a rigai tengerből bejáratánál fekvő és támaszpont gyanánt erősen kiépített Oesel orosz sziget ellen. — Miután a parti vizeket nagy területen megtisztítottuk az aknáktól, október 12-én reggel tűz alá vettük a Sworbe-félszigetet, a Kjelkändnél, a Taga-öbölben és a Soela-sunden levő erődöket. — Az orosz ütegek leküzdése után csapatokat tettünk partra. Ugy itt, mint a szállító flottának az orosz aknazárakon keresztül való kísérésénél a vállalkozásban résztvevő tengeri haderők pompás tanúbizonyságot tettek a flotta friss vállalkozó szelleméről és tudásáról. A sziget és a nyugati parton a Taga-öbölben kihajózott csapatok friss nekirontással hamarosan megtörték az oroszok ellenállását és most további előnyomulásban vannak délkelet felé. A Sworbe-félsziget déli csucán fekvő Zirel, valamint Oesel sziget fővárosa, Arensburg, lángokban áll.

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger között a helyzet változatlan.

Macedon arcvonala: Heves felhőszakadások mellett csak Monasztirnál és a Csernahajlásban volt élénkebb tüzési tevékenység.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

II.
Berlin, október 15. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a tüzési tevékenysége váltakozó erejű volt. A tengerparton és a Lys és Doule között a front egyes szakaszain a tüzet időnkint erős hatásúvá összpontosították. A kiterjedt fölértékelésen többrendbeli felderítő ütközet támadt.

Artoisban az angolok a Scarpe és a Cambray—Arrasi-ut között 4 kilométernyi kiterjedésben nagy erővel támadtak. A szárnyakon rohamuk a tüzelésben megghiúsult. A középben az ellenség benyomult vonalainkba. — Onnan éjjel ellentámadásokkal ismét elűztük. St. Quentinél a tűz átmenetileg újjáéledt. A székesegyházat ismét 50 gránátalálat érte.

A német trónörökös hadserege: Az Ailette-völgy és Bray között, valamint a Chemin des Dames középső részén a nap folyamán heves tüzési harcok voltak. Reimstől északra, a Champagneban

és a Maas mentén is időnkint fokozódott a tüzelés.

KELETI HARCTÉR.

Oesel szigetén gyors előhaladásokat tettünk. Gyalogezredeink és kerékpárszázalaink feltartóztatathatatlanságban előnyomulásban, gyakran be sem várva az előnyomuló tüzési tevékenységet, megverték az ellenséget, ahol csak velük harcba bocsátkozott. Sworbe-félszigetet észak felől elvágtuk, mielőtt hajóink tüzelése a szárazföldi ütegeket lekötve tartotta. — Az égő Arensburg előtt állunk és előnyomulásban vagyunk a sziget keleti részén. — Az orosz erők sietve visszavonulnak a sziget keleti partja felé, hogy elmeneküljenek azon a földtől, amely Oeselt Moon szigetével összeköti. Torpedónaszádjaink az Oesel és Dagö közötti belvizekbe hatoltak be és többrendbeli harcokban az orosz tengeri haderőket a Moon-sundba szorították vissza.

Az orosz szárazföldi harcraonról és Romániából nem jelentenek nagyobb harci eseményeket.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, október 15. A Wolff-ügynökség jelenti október 15-én este:

Nyugaton nagyobb harci események nem voltak.

Arensburg, Oesel szigetének fővárosa, kezünkben van.

Nagy pánik Pétervárott

Amsterdam, október 15. A lapok jelentik Pétervárról: Az orosz fővárosban a németek partraszállása olyan pánikot idézett elő, hogy azt hiszik, hogy a németek a szárazföldön és tengeren koncentrikus támadást készítenek elő Pétervár ellen, ami annál fenyegetőbb, mert a Keleti-tengeri flottában bízni nem lehet.

Az orosz hadsereg összeomlása

Stockholm, október 15. Az orosz főhadiszálláson Kerenski elnökletével és az entente katonai attaséinak részvételével tartott konferenciáról az angol attasé kormányának azt a jelentést tette, hogy az orosz hadsereg hely-

URANIA

Ma, kedden
október 16.

Jókai regénye
film.

A fekete
gyémántok

II. rész

és a kísérő
műsor.

Előadások kezdete:
6. 1/2 és 1/10 órákor.



APOLLO

Ma, kedden
október 16.

Menichelli-film.

A lélek

habló

egy asszonyi lélek
drámája 3 felvonásban.

Főszereplő:
P. Menichelli

és
a kísérő műsor.

Előadás kezdete
6. 1/2 és 1/10 órákor.

zetét reménytelennek tartja, az entente ügye katonailag — szerinte — elveszett. Buchanan angol követ közölte Kerenskiével, hogy az orosz hadseregnek csak arra kell szorítkoznia, hogy az ellenséget néhány hónapig lekösse. A nyugati hatalmak erre a legnagyobb súlyt helyezik.

Feloszlatták az orosz direktoriumot

Stockholm, október 15. — Miután az új orosz kormány véglegesen megalakult, az öttagu direktoriumot, mint fölösleget, feloszlatták.

A király a harctéren

Bécs, október 15. A király tegnap a frontra utazott. Szokásos kíséretén kívül vele utazott Arz vezérkari főnök is.

Osztrák-magyar és német diplomaták utja a Csöndes-oceánon

Lugano, október 15. Newyorkból jelentik: Az „Oranie“ nevű németalföldi gőzös nagyszámu osztrák-magyar és német diplomatával befutott a Csöndes-oceán egyik kikötőjébe. A helyi hatóságok vezetői a hajóra mentek, amelyről senki sem szállhatott ki. A hatóságok meglagadtak minden fölvilágosítást.

Vilmos császár Konstantinápolyban

Konstantinápoly, október 15. A város erősen készül Vilmos császár érkezésére, aki hétfőn érkezik meg. A főbb utvonalekat fölvirágozták s diadalkapukat emeltek. A szultán fia kíséretével elébe utazott a császárnak.

A német politikai helyzet

Berlin, október 15. Michaelis kancellár ma tanácskozott a pártok vezéreivel. Hírlik, hogy néhány vezető pártpolitikust államtitkárrá neveznek ki.

Az olasz kamara ülése

Lugano, október 15. Az összeülő olasz kamarában 385 rendeletet terjeszt elő a kormány, amelyre utólagos jóváhagyást kérnek. Eddig 466 interpellációt jegyeztek be. A szociálisták elhatározták, hogy minden erejükkel küzdenek, hogy a Boselli-kormányt a békére kényszerítsék.

Előkészületek a Ház ülésére

Wekerle tanácskozásai a munkapártban — A kormány beterieszti a költségvetést és az indemnitást

Budapest, október 15.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt fölkereste Tisza István grófot, Balogh Jenőt, Harkányi János bárót, Vojnits István bárót, Teleszky Jánost, Klebersberg Kuno grófot s velük együttesen majdnem egy óra hosszút tárgyalta az indemnitásról.

Wekerle a holnapi ülésen terjeszti be a költségvetést, amely az 1917. évi július 1-től 1918. évi június 30-ig terjedő egy évi időre szól. Egyidejűleg Wekerle, mint pénzügyminiszter, indemnitási javaslatot is terjeszt be. E javaslatban bennfoglaltatik a tisztviselők háborús pótlékára vonatkozó javaslat is. A költségvetésben a kormány 600 millió koronát a hadikölcsön kamataira irányzott elő.

Hír Grecsák távozásáról

Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt fölkereste Grecsák Károly igazságügy-minisztert, akivel egy negyedórát tárgyalta. Egyik fővárosi estilap értesülése szerint az igazságügyminiszteri tárca körül fölmerült komplikációk ügyében tanácskoztak és abban egyeztek meg, hogy Grecsák legközelebb benyújtja lemondását.

A Magyar Tudósító ezzel szemben arról értesül, hogy a Grecsák Károly távozásáról fölmerült hírek alaptalanok.

A debreceni honvéd-nap

(A hölgyek közreműködése)

A honvéd-napot rendező bizottság vasárnap délelőtt igen népes értekezletet tartott a vármegyeháza dísztermében, a helybeli nőegyletek képviselőinek jelenlétében. Az értekezleten megjelentek: Okolicsányi Károly vezérőrnagy, Márk Endre polgármester, Balla Jenő alezredes, Siposs Béla őrnagy, Hadsits százados, Bramer, dr Révi Nándor, dr. Zalai Lajos főhadnagyok és igen sok tiszt. A megjelent hölgyek közül Fráter Erzsébetet, Siposs Béláné őrnagynét, báró Fiath Lászlónét, Berger Mórnet, Hadsits századosnét, dr. Láng Nándornét, Sass Bélánét, Tóth Bélánét sikerült följegyeznünk.

Az értekezletet Balla Jenő alezredes nyitotta meg, szívélyesen üdvözölve a megjelent hölgyeket. A honvéd-nap jelentőségét Révi Nándor dr. ismertette, kérve a hölgyek segítségét a honvéd-nap sikeréhez. Az értekezlet a következőkben állapodott meg:

Pénteken a művész-estélyen a színházban büffét állítanak fel, melynek vezetését Berger Mórné urnó vállalta magára, vezérkarával egyetemben.

Szombaton délelőtt 11 és 12 óra között tényleg lesz, ezalatt gyűjtést rendeznek, melynek lefolyását Fráter Erzsébet vezeti.

A szombat esti kabarén ismét büffé lesz a Bikában, melynek teendőit özv. Lederer Miksáné urnó vállalta magára s elsőrendű bájós gárdát szervez a nehéz munka elvégzésére.

A honvéd-napok fénypontja mindenesetre az elárusítással kapcsolatos vasárnap korzó lesz. A város különböző pontjain felállított nyolc sátor fogja eszalogatni a járókelőket. Dr. Szász Adolfiné gulyásos-sátra a rendes zónaevőket fogja gyönyörködtetni. Marx mester péksüteményei a sós-kifli és perec nyencéit fogja kielégíteni. Ezt le lehet jó kőbányai sörrel, avagy finom aranyszínű öborral öblögetni. De akik az előző napról belsejükben macskazenét éreznek, Fráter Erzsébet, Sz. Tóth Béláné, a tisztnek és egyetemi tanárnak sátraiban találnak enyhülést és gyógyulást.

A hölgyek kiváló buzgalmaért Balla Jenő alezredes köszönetet mondott s az értekezletet berekesztette.

(Nagy adomány a honvéd-árvák és özvegyek alapjának)

Az Apollo-mozgósínház igazgatósága a következő szép sorok kíséretében küldte adományát Okolicsányi Károly vezérőrnagyhoz:

„A folyó hó 19—21-én rendezendő Honvéd-napok nemes céljaira gyenge anyagi erőnket messze, többszörösen túlhaladó összeget, az idecsatolt ezer koronát küldjük, de úgy érezzük, hogy erre a célra, a mindnyájunkat megvédett honvédeink özvegyei és árvái javára még nélkülözések árán is, erőnkön felül kell juttatni.

Csak emlékezzünk vissza az 1914. őszére, amikor az orosz Homonnán és M.-Szigeten járt, akkori súlyos aggodalmainkra, hogy ezen özvegyek és árvák hozzátartozóinak köszönhetjük, hogy aggodalmaink borzalmas

valósággá nem változtak, és akkor bizonyára mindenki tőle telhetőleg hozzájárul ezen árvák és özvegyek helyzetének javításához. Ez nem áldozat, ez adósságtörlesztés.”

A gyönyörű sorokhoz kevés hozzáadni valónk van. Nagy vállalatok, nagykereskedők, bankok, egyletek és körök tudni fogják kötelességüket és gyakorolni is fogják — az adósságtörlesztést.

(Felhívás)

A honvéd-napokra: művész-estélyre és kabaréra megrendelt színházi jegyek kiváltását szerdán délután 5 óráig kéri teljesíteni a rendezőség, mert csak addig tartja fenn a helyeket; válthatók a központi irodában, Verbőczy-u. 2. — Ugyanoda jelentendők és küldendők ugy a természeti, mint a pénzbeli adományok.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: Stambul rózsája, operett. SZERDA: Délután: Rang és mód, szímmű. (Hijusági előadás.)

SZERDA: Este: Rang és mód, szímmű. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A csárdáskirálynő, operett. A) bérlet.

PÉNTEK: Honvéd művészestély. Bérletszünet.

SZOMBAT: Piros bugyelláris, népszímmű. B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Öfensége kalapja, vígjáték.

VASÁRNAP: Este: Stambul rózsája, operett. Bérletszünet.

Rang és mód

Az a színházkedvelő, aki ma elmulasztotta megnézni Szigeti József e nagyszerű darabjának előadását, veszteséget szenvedett. Az operett-kultusz, az értéktelen, üres, műfaj és fajsúly nélküli darabok burjánzása idején, a sivar színpadi termékek között mint egy gyümölcselel megrakott drágafia emelkedik ki a Rang és mód. Ilyenkor kell megállapítanunk, mennyire silányult a minőség a nagy terméshőség idején. A fölépítés, a helyzetek, a jellemek, az alakok mind jók, helyesek, igazak, találóak. És — amennyiben annak lehet magyarázni — iránydarab még ma is, a tisztviselők 100 százalékos segélye mellett is.

Az előadás méltó formában jelentette meg a darabot. Különösen két alakítás emelkedik ki. László Gyulác és Borosnyai Katóé. Mindketten művészetük teljességét adják. László Gyula Bannai Gerőt, a gazdag, jószívű, haraggal lángoló, de könnyen megbékülő paraszt nagybácsit alakította. E szerepében mutatta be mindama nagy kvalitásokat, amelyek őt a magyar színpadon ismertté és elismert művésszé avatták. Minden szava, minden mozdulata, hngja és játéka az öntudatos művészember szava és cselekedete volt. Pompás alakítása feledhetetlen lesz. Ragyogó sikere volt vele együtt Borosnyai Katónak. Közvetlensége, szép beszéde, rokonszenves, kedves játéka végtelenül vonzóvá tették alakításában Bannai Irma alakját. Nagy gonddal és mégis a legfőkétebb természetességgel játszotta meg a tisztalelkű, atyját szerető és szerelmes lánggra lobbanó szívű kisleányt, amelynek nehéz szerepét mindvégig ki nem fáradó erővel vitte és ugy a naiv érzések, mint a drámai erőt kívánó részletek színrehozásában egyaránt kiválóly nyújtott. — K. Szűcs

Bächer-acélekék, boronák, Melichár Unikum-Drill vetőgépek, borsajtók, szőlőzuzók

Ráhmer Sándornál

Debreczenben, Piac 43.

Bächer-Melichár gépgyárak lióki telepén.

Irén keresetlen művészeti eszközökkel ért el nagy, őszinte hatást Bannai Gerőné szerepében, amelyben az öreg asszony alakját maszokban, játékokban és beszédben kedvesítette. Bannai Gábor nehéz szerepében Kovács Imre, Clarisse, neje szerepében Sárközi Blanka, mint Bannai Sándor Kaffiga Gyula volt igen jó. Heltai Jenő nagyszerepében hozta színre a külföldieskedő, gögös gróf alakját. Az ékszerész és pénzügynök szerepében Nagy Jenő és Kassay Károly voltak nagyon jók. A rendezés munkáját László Gyula végezte kitünően. (p.)

A vasárnap délutáni előadás. Vasárnap délután A csárdáskirálynő-t adta a színház, szép sikerrel. Ez alkalommal Stázi komteszt Fényő Ilonka játszotta, akinek kedves megjelenésével, szép toalettjeivel, ügyes, temperamentumos játékával nagy sikere volt. Kellemes hangja van, szépen énekelt és graziózan táncolt. A közönség nagyon melegen, rokonszenvvel fogadta a művésznőt, sokat tapsolt neki és elhalmozta ajándékokkal. (-ö.)

Stambul rózsája. (A színházi iroda jelentése.) Ma, kedden este B) bérletben játszottak Fall Leó szenzációs sikerű operettjét, a Stambul rózsáját, amely sorozatos előadásain valósággal irapírozta a debreceni közönséget. A mai előadásban a következő szereposztásban játszottak a Stambul rózsáját: Kemal pasa — Kaffiga Gyula, Kondzsa Gül — Görög Olga, Achmed bey — Horváth Kálmán, Müller kereskedő — Kassay Károly, Flórián, a fia — Várnai László, Midili — Horváth Nusi, Desirée — Abos Elza.

Ifjúsági előadás. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán délután ifjúsági előadás, Szigety József Rang és mód című három felvonásos színművét újítják fel. — Az előadást László Gyula rendezte. Szereplők: Danna — Kovács Imre, Clarisse — Sárközi Blanka, Irma — Borosnyai Kató, Danna Gerő — László Gyula, Erzsébet, neje — K. Szücs Irén, Sándor, fiuk — Kaffiga Gyula, Gróf — Heltai Jenő, Weber, üzér — Kassay Károly, Tauer, ékszerész — Nagy Jenő. — Szerdán este C) bérletben lesz műsoron a Rang és mód. Az ifjúsági előadás helyérei 1 korona és 50 fillér.

HIREK

Csak egy virágszálat a tüdőbeteg hősöknek!

A közeledő halottaknapján egy lelkesen működő társadalmi szervezetünk, a József kir. herceg Szanatórium Egyesület belügyminiszteri engedély alapján országos közgyűlést rendez. E gyűlés régi jelszava „Csak egy virágszálat!” s e jelszó alatt az egyesület azt kéri, hogy a temetőbe zarándoklók egy szál virággal kevesebbet fonjanak a temetői koszorúba s e virágszál értékét juttassák a szegénysorsú tüdőbetegek mentőakciója javára. A háború nyomorúságai módosították e kérést. Az egyesület szanatóriumaiban már tüdőbeteg hőöket is ápolnak s az egyesület ezek megmentése céljából fordul a társadalom hazafias irgalmához.

Halottaknapján tehát, amikor az ember az élet és a halál problémáival foglalkozik, megkönyvezi azokat a boldogokat, akik már eltávoztak e siralomvölgyből és mély részvétellel nézi a boldogtalanokat, akiknek útja a megsemmisülés sötét kapuja felé vezet, gondoljunk az értünk szenvedő hőökre! Mert a földi sorsban nem az elmúlás fájdalmasabb, amely békés megenyhülést hoz minden sebren, minden szenvedésre, hanem a haldoklás, az életérő lassu szétomlása, amikor a nyugalmas élet még vágyón ragaszkodik az élet

örömeihez, amelyből pedig oly kevés adott neki.

Ezt a képet kell látnunk, a haldoklásnak ezt a szomorú, gyászos folyamatát, hogy mély megrendüléssel nyissuk meg szívünk irgalmát a szenvedők előtt. Halottaknapja a maga mélyen megihlető, benső eszmei vonatkozásaival szomorúan alkalmas az ilyen elmélyedésre. Az egyesület ez akciója a lelkek mélyén zokogó hangulathoz meríti forrását. Adakozzon mindenki a tüdőbeteg hőök megmentési alapjára!

Az adományok a József kir. herceg Szanatórium Egyesület címére (Budapest, IV. Sütő-utca 2.) küldendők.

Vilmos császár leánya Budapesten. Bécsből táviratozzák: A német császár leánya, Viktoria Luiza, férjével, Ernő Ágost braunsweigi herceggel ma Budapestre utazott.

A városi közgyűlés előkészítése. A városi törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlésének előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság e hó 16-án, kedden délután 3 órakor ülést tart.

Az ülés tárgyai közt több háborús segély és kisebb jelentőségű ügy mellett a következő ügyek szerepelnek: A városi nyomdának a tiszántúli református egyházkerületi nyomdával való társulásának ügye. — A Tégla- és Cserépgyár vállalat 200.000 koronás folyószámlahitel ügye. — A Debreceni Lovaregylet kérelme bérleti szerződésének meghosszabbítása iránt. — Dr. Fényes Endre kérelme a csónakázó-tóra vonatkozó szerződés ügyében.

Halálozás. Mély gyász érte Fekete László dr. hajdusoboszlói polgármestert: édesanyja, özvegy Fekete Sándorné, született Teleky Emilia 69 éves korában pénteken reggel 3 órakor, hosszas szenvedés után, Hajdusoboszlón meghalt. — Temetése tegnap, vasárnap délután 2 órakor volt nagy részvét mellett. Az általános szeretetben és köztisztelőben álló urino halála, amely széles körben keltett részvétet, gyászba borította a Fekete-, Rázsó- és Barbócz-családokat.

József főherceg, Szurmay és Hazai tábornokok — Debrecen díszpolgárai. Benkő János honvédszázados, városi törvényhatósági bizottsági tag, indítványt terjesztett be Debrecen város törvényhatósága elé, hogy József főherceget, Szurmay Sándor báró gyalogsági tábornok honvédelmi minisztert és Hazai Samu báró vezérezredes volt honvédelmi minisztert válassza meg Debrecen város díszpolgárává. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy az indítványt a legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzi, amely előreláthatóan egyhangú lelkesedéssel teszi az indítványt magáévá.

A Tüzpróba sikere. Dr. Rasche-Lázár Alfréd regényének, a Tüzpróba-nak sikere ritkítja párját a magyar könyvpiacra. Első és második kiadását igen rövid idő alatt szétkapkodták s most már a harmadik kiadást bocsátotta ki a Franklin-Társulat. A 370 lapra terjedő vaskos kötet ára izléses kiállításban 6 korona.

A fakompetencia kiadása. Kondor Kálmán főszámvevő bejelentette ma a tanácsnak, hogy az 1916. évi fakompetencia kiadását megkezdték. A tanács ennél fogva föl hívja az igényjogosultakat, hogy a nagyérdéi erdészeti hivatalnál jelentkezzenek. — Ugyanitt jelentkezzenek azok, akiknek a Nagyerdőre, II. osztályú botfára szóló utalványaik vannak. Az Epres-kertből még nem adnak ki fát, mert ott még nincs készlet.

Nyugdíjazások a városnál. A város nyugdíjellenőrző bizottsága e hó 17-ikén, szerdán délelőtt 12 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart, amelynek tárgyai: Nyugdíjazási, özvegyi nyugdíjmegállapítás iránti kérelmek.

A fémkészletek sürgős beszolgáltatása.

A háború győzelmes befejezéséhez a municiógyártásnak végsőkig való felfokozására van szükség. Ezt a nagy célt szolgálja a m. kir. honvédelmi miniszternek 13.421/eln. 20—b. 1917. sz. rendelete, amellyel igénybevette a vörösrézből, sárgarézből, bronzból, vörösfém-ből, alpakából, paktongból, valamint a nikkeltől és alumíniumból készült fém tárgyakat. Mindenki, aki ilyen fém tárgyakkal rendelkezik, kell, hogy *mielőbb* felajánlja a hadseregnek municiógyártás céljaira az igénybevett fémkészleteket. Aki önként ajánlja fel fém tárgyait, *magasabb árakat kap*, míg az olyan késedelmező, aki bevária a kényszerbeszolgáltatást, kisebb térítési összeghez jut és ahhoz is csak a beszolgáltatás után jó idő múlva. Már azért is mindenki a saját jól fel fogott érdekében cselekszik akkor, amidőn a hivatalos hadifémbevéltőhelyeknél önként és *késedelem nélkül beszolgáltatja az összes arra kötelezett fém tárgyat*, amelyekért a hivatalos hadifémbevéltőhelyek a legmagasabb megállapított átvételi árat tartoznak fizetni *rögtön és készpénzben*. Be kell szolgáltatni az alábbi fém tárgyakat:

vörösrézből és vörösrézötvezetekből készült csengőket, csöveket, rudakat, díszítőterveket, fűtőtestburkolatokat, 25 cm. átmérőnél kisebb harangokat, kalap-, ruha-, bot- és ernyőtartókat, védő-, szőnyeg- és függönyrudakat, löszerszámcsettákat és vereteket, stb., azután egyszerű íróasztalkészleteket, díszmű-árakat, függőcégeket és cégtáblákat, név-, reklám- és tájékoztatótáblákat, rácsokat, vírágcsereptartókat;

tiszta nikkelt és nikkellemezzel bevont lemezzel acéllemezből készült csészéket, fazekakat, főzőedényeket, kádakat, süttöket, tálakat, fűtőket, evőeszközöket, gyertya-, gyufa- és gyümölcsstartókat, szitákat, szűrőket, vízeskorsókat, ecet- és olajtartóállványokat, gyorsforralókat, tea főzőket, teáskannákat, stb.;

tiszta alumíniumból készült tárgyakat, még pedig: mindenféle csészéket, fazekakat, fedeleket, főzőedényeket, hammtartókat, ivóserlegeket, kanalakat, kádakat, medencéket, serpenyőket, tálakat, tányérokat, fűtőket, stb.;

vörösrézből és sárgarézből készült konyhafelszerelési és hasonló tárgyak közül a különféle fűtőket, lábasokat, tűzhelybe beépített vízmelegítőket, víztartókat, parázstartókat, mozsártörőket, gyertyatartókat, vasalókat, fél kilogrammál nehezebb részulyokat, bálcákat, habverőket, gyümölcsfőzőüstöket, stb.;

öntárgyakból a korsókat, fűmértékeket, edényeket, tányérokat, tálacákat, fedőket, stb.

A nagyközönség már a legközelebbi napokban értesítést fog kapni, hogy kik a helybeli és környékbeli hivatalos hadifémbevéltők. A hatóságok az erre vonatkozó előterjesztéseiket már megtették, a kijelölés is megtörtént, úgy, hogy a vidéki hadifémbevéltők névjegyzékének nyilvánosságra való hozatala már csak néhány nap kérdése.

Halmágyi dívatházába iskolai és intézeti leánykabátok és ruhák nagy választékban érkeztek.

Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szilicsmesternél.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetőségének vonalhálózatához tartozó és három csoportba osztott vonalain az állomásokon, őrházakban, laktanyákban, fűtőházakban, osztálymérnökségeknél és a debreceni műhely és szertárban elhelyezett, a vasúttérzet tulajdonát képező óráknak jókarban tartásával egybekötött munkálatokra, ezenel nyilvános pályázatot hirdetünk.

I. Csoportba tartozó vonalak:

Kaba—Nádudvar, Püspökladány—Nagykároly—Zilah, Sarmaság—Szilágysomlyó, Debrecen—Füzesabony, Debrecen—Tiszalök, Debrecen—Biharpüspöki, Sáránd—Nagyléta—Vértess, Karcag—Tiszafüred, Debrecen—Szerencs, Nyiregyháza—Csap, Nyiregyháza—Vásárosnamény, Nyiregyháza—Mátészalka, Nagykálló—Nyiradony, Kisvárd—Nyírbakta, Nagykároly—Záhony és Görögcsallás—Ohat—Pusztaköcs, összesen 1025 kilométer hosszúságban.

II. Csoportba tartozó vonalak:

Csap—Sianki, Ungvár—Vaján—Deregyenyő, Sátoraljaihely—Királyháza és Bátor—Lawocne, összesen 380 kilométer hosszúságban.

III. Csoportba tartozó vonalak:

Biharpüspöki—Érmihályfalva és Székelyhid—Szilágysomlyó, összesen 131 kilométer hosszúságban.

Az első csoportba sorozott vonalak óráinak gondozására csak **Debrecenben** lakó, a II. csoportba tartozó vonalak óráinak gondozására Munkács, Beregszász vagy Ungváron lakó, míg a III. csoportba tartozó vonalak óráinak gondozására, csak Nagyváradon lakó önálló órásiparos tehet ajánlatot.

Debrecenben lakó és önálló képesítéssel bíró órásiparos azonban az I., II. és III. csoportba tartozó vonalak óráinak gondozására, együttesen is ajánlatot tehet.

A pályázatban résztvevő iparosnak okmánnyal igazolnia kell, hogy az órás mesterségre képesítve van, önálló üzlettel bír és erkölcsileg nem esik kifogás alá. Ezek az okmányok az írásbeli ajánlathoz okvetlenül csatolandók.

Az ajánlatban azt is meg kell említeni, hogy a pályázó milyen koru, katonai kötelezettségének eddig mennyiben tett eleget és katonai szolgálatra a háboru alatt tartozik-e és mikor bevonulni.

Az ajánlatban **félreérthetetlenül** kitüntendő, hogy a pályázó az órák gondozását vonalkilométerenként, milyen évi egységár mellett vállalja el.

Az 1 korona 50 filléres bélyeggel és „Ajánlat pályázási munkálatokra” felirattal ellátott, nemkülönb a kellő okmányokkal felszerelt borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok **1917 évi október hó 25-én déli 12 óráig**, a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége általános (I.) osztályához posta útján, térít vevénnyel nyújtandók be. Ugyanezen időpontig bántépénnyel 200 (kettőszáz) korona, készpénzben küldendő be — függetlenül az ajánlattól — a debreceni üzletvezetőség gyűjtő pénztárába posta útján, jelen pályázati hirdetmény számára hivatkozással.

A pályázási munkálatokra vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tiszapalota II. emelet 25. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt (délelőtt 8-tól — délután 2 óráig) megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről

feltételeztetik, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek vallják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vételét nem fogadják.

A magyar királyi államvasutak alólírott üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy a pályázók közül — tekintet nélkül a felajánlott általános összegre — szabadon választgasson.

Végül megemlítetjük, hogy az órák gondozására vonatkozó szerződés 1918 évi január hó 1-től kezdődő három évi időtartama fog megkötöttni.

Debrecen, 1917 október hó 11-én.

ÜZLETVEZETŐSÉG.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem töröttel, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót **22 K** kg.-ként. Új dugókat csak mintá ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF**, BUDAPEST, Nefejejs-utca 15. szám.

Ismeri ön már

a 100-as

CSALÁDI F E D Á K CIPŐKRÉMET üvegtégelyben



Egy üvegtégely a legnagyobb háztartásban is egy hónapra elegendő.

Mindenütt kapható.

Tekintve a szállítás körüli nehézségeket, figyelembe véve a hajtom a t. fogyasztó közönséget, hogy őszi és téli szükségletét már most beszerezni sziveskedjék.

VADÁSZ ZSIGMOND UTÓDA

Budapest, V., Bálvány-utca 15. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólírott dr. Galánffy János debreceni királyi közjegyző közzé teszem, hogy Csanak Jenőtől Frankl Andor debreceni lakos által vásárolt, de át nem vett 400 métermázsas tők az Ohat-pusztaköcsi vasúti állomáson **az 1917. évi október hó 18. napján délelőtt 9 órakor** kezdődően s folytatólag Csanak Jenő Ohat-telekházán levő tanyáján közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni.

Debrecen, 1917 október hó 15.

Dr. Galánffy János,
kfr. közjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK

Aranyat-czüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmcgyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Eladó a Délibáb-utca 17. sz. ház fele illetősége. Cím a kiadó-hivatalban.

Felhasználókéány szolid, jó megjelenésű, a 3. honvéd pótzászlóalj tisztiféltékéjébe azonnal felvétetik. Jelentkezés: Honvéd-laktanya, I. em. 35. ajtó, délelőtt 9—11-ig.

Eladó a Nádor-utca 4. sz. 931 □ öles telek közvetlen az István-gözmalom mellett. Két szoba, konyha, verandából álló egyszerű laképülettel, csinos előkerttel, szivattyus kúttal. Cím a kiadó-hivatalban.

Kifutó fut keresünk. Cím a kiadó-hivatalban.

Eladó modern családi ház fürdő szobával, vízvezetékekkel, csatornázással, gázvilágítással, jó vizű szivattyus kúttal, kövezett udvarral 320 □ öf területtel külön gazdasági udvarral Darabos u. 54. sz.

Tanulókéányok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadó-hivatalban.

Viszketegység, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**”, Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely K 1-60, nagy tégely K 3—, családi tégely K 9—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Faeladási hirdetmény.

A kisujszállási közbirtokosság tulajdonát képező Tiszacsege község (Hajdumegye) határára lévő erdőben fekvő, 22,8 k. h. erdőterületnek **nyárlia** állományát, mely hivatalosan

800 m³ mufa és 3226 m³ tűzifára becsültetett, **1917. évi október hó 30-án délelőtt 10 órakor** Tiszacsege községben a közbirtokossági erdőri lakban tövön nyilvános szó és írásbeli árverésre bocsájtja.

Kikiáltási ár: 56,440.— korona. Bántépénz: 10%, azaz 5,644.— korona.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Az egész faeladási ár a kisujszállási közbirtokossági elnök kezébe fizetendő le.

Az erdőt a Tiszacsegei vasúti állomástól 2 kilométernyire jókarban lévő megyei ut köti össze.

A részletes beclslés, árverési és szerződési feltételek, a M. kir. járási erdőgondnokságnál, Debrecen, Hatvan-utca 1—3. szám, II. emelet 25. sz. ajtó megtekinthetők.

Kelt Tiszacsegen, 1917. évi október hó 13-án.

Mészáros Jenő s. k.
közb. elnök.